

DIRECCION  
— Y —  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
— E —  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## REFLEJOS

## Fe, esperanza y caridad

El tiempo, al empujarnos hacia la noche definitiva y eterna, nos condecora de añoranzas. Ni somos tan viejos como para poder hablar desde el pedestal de la experiencia, ni tan niños como para no tener panoramas retrospectivos. Nuestra generación, que va con el siglo, ha sido espectadora de la más acusada metamorfosis que ha dado estado físico a la faceta psicológica de las humanidades. Rendidos los tres elementos fundamentales de la naturaleza a la sapiencia pulimentada del hombre, los seres, en plena lucha de antagonismos, más bien parecen producto de laboratorio que creación de éxtasis. La materia, más propicia a la mecánica que a la filosofía, se ha desprendido del sentido psíquico, el alma se ha evaporado como el perfume de la flor de recuerdo guardada entre las hojas de un viejo kempis; queda el antecedente, el punto de referencia que originó la prisión de la flor entre las hojas del libro piadoso, pero el perfume sentimental de "aquel momento", se evaporó como el perfume de la flor que no fue entregada. Queda el libro, pero nos falta el aroma de aquella fe que hacía de su lectura consuelo.

La humanidad se ha enfriado al templanizarse el alma; ya nadie habla en nombre de la verdad moral, de la verdad piadosa, ni de la verdad eterna. Ahora se vociferan en nombre del derecho, se gesticula en nombre de la justicia subjetiva y se exige en nombre de la fuerza. Y el derecho, la justicia y la fuerza se esgrimen contra la fuerza, la justicia y el derecho, en nombre de la interpretación. Interpretación sin elasticidad reflexiva, sin márgenes de tolerancia y sin conciencia articulada al concepto de la justicia, del derecho y de la fuerza.

La piedad, se confunde con la insconciencia; por piedad, se deja impunidad a la justicia y muchas veces, piadosamente, por no herir a la delincuencia se desampara el derecho de las gentes que no delinquieron nunca. Lo que quiere mostrarse como impulso generoso de alma noble, aparece como cobardía y por no hacer mártires se martirizan héroes y se sacrifican apóstoles del deber. Y así se produce el fenómeno de la creación de vacunas de inmunidad para los contaminados, mientras los años, sucumben arrollados por la ley específica de los epidémicos. Y se crea la casta de jugadores de ventaja que son los que no pierden nunca cuando juegan a jugárselo todo, mientras los que tuvieron que aceptar la jugada por fuerza, se exponen a perderlo todo, hasta la vida, para no ganar nada, ni la tranquilidad.

Es entonces cuando la generación normal que va con el siglo, vuelve la vista a los panoramas retrospectivos y establece la diferencia entre el ayer de los conceptos y de las convicciones y el hoy específico de la interpretación. Ayer, considerandos que nos llevaban a un resultado; hoy, resultandos que no admiten considerandos posibles frente a quienes no consideraron y sin embargo, resulta que se considera lo que no admite considerandos sin menoscabo del derecho moral y del derecho jurídico.

Patria, familia, respetos históricos, en franca declinación. El laboratorio de la idea, descompuso los productos que se llevaban en el corazón y que templaron las almas. Todo lo sagrado, se transformó al concepto de tópicos por un intelectualismo a montón que les ha subido el corazón a la cabeza hasta embriagar de apolitismo, lo que solo obedece a una vulgar borrachera de ambiciones individualistas.

Por algo es ahora cuando más se oye la lamentación —y en este ahora comprendemos espacio de lustró— de que "no se puede ser persona decente", porque las personas decentes sienten la tristeza de su isleto espiritual. Islas honradas rodeadas por todas partes de embriagadas aguas, que braham constantes amenazas.

En la navegación de las horas, no sabemos bien si la ley es el barco o es el navegante. Tal vez al final haya que reconocer que cuando tan sabios timoneles tardan en enfilar a la tranquilidad y al refugio del puerto, será porque los prácticos han avisado los peligros de encallar. Si es así y aún no siendo, por respeto de corazón y fe de alma, que es ciega fe, nosotros seguiremos confiando en lograr echar anclas en la apacibilidad del lago con que todo mar se entrega a la caricia de las bahías...

Fe en el timonel, esperanza en los destinos del pueblo y caridad... ¡un poco de caridad, para la paz del porvenir!

Joaquín Romero-Marchent  
(Prohibida la reproducción)

## TRIBUNALES

## Causa por homicidio

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Caballero Izquierdo y Antonio Baena Berral, por el delito de homicidio frustrado. El Jurado dió veredicto de culpabilidad para el procesado José Caballero y de culpabilidad para Antonio Baena y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al primero y condenó al segundo a cuatro meses y un día de arresto al segundo.

## Causa ante el Tribunal de Urgencia

En la misma Sala se vió ayer ante el Tribunal de Urgencia, la causa procedente del Juzgado de Cabra, contra Antonio Blancas Porras, por desobediencia.

El Tribunal absolvió libremente al procesado.

## Juicios orales

Hoy, en la Sala primera, se celebrarán los siguientes juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Manuel Torres Pérez, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor La Cerda.

El de la seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Antonio Sánchez Pérez, por infracción de la ley de imprenta.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Pavón y al procurador señor Arévalo.

Y el de la procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Joaquín Alcolea López y otros, por robo.

El abogado señor Velasco defenderá a los procesados y el procurador señor Torres les representará.

## Juicio ante el Tribunal de Urgencia

En la Sala segunda se verá hoy, ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Cabra, contra José Muriel Melardi, por atentado.

El fiscal pide para el procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión menor y 500 pesetas de multa.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

## Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

## Sección primera

Juzgado de Castro del Río: Por hurto, contra Pablo Carretero Rosa y otro.

Juzgado de Hinojosa del Duque: Por amenazas contra Tomás González Luna.

## Sección segunda

Juzgado de Posadas: Por hurto de una bicicleta, contra Francisco Delgado Fernández.

Juzgado de Rute: Por hurto, contra Andrés Gómez Soldado.

## Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Julián Arévalo Martínez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Villanueva del Duque, fecha 29 de Diciembre de 1934, por el que declara excedente al recurrente del cargo de auxiliar de Secretaría, y el interpuesto por don Lorenzo Gollonet Megías, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial fecha 15 de Septiembre de 1934, por el que desestima la reclamación formulada por el recurrente en solicitud de que se declarase compatible el percibo de su haber militar retirado y el de jefe del Cuerpo de Bomberos de esta ciudad de Córdoba.

## GOBIERNO CIVIL

## Lo que dice el gobernador

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia al recibir ayer a los periodistas les manifestó que esta tarde se reuniría la Junta de Protección a la Infancia para tratar varios asuntos de interés.

Añadió que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

## Se arrienda

Buen edificio propio para almacenes, situado en Córdoba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Garteiz Hermanos, Yermo y Compañía, en Sevilla, Martín Villa, número 8. Apartado de Correos, núm. 8.

## Por tierras de Portugal

## Estoril, estancia invernal de primer orden

En la línea de sortilegio de Cascaes, a pocos kilómetros de Lisboa, encuentra el turista el lugar de cura, de reposo y placer que más le puede cautivar. En Estoril cada día encontramos nuevas mejoras, realizadas con entusiasmo por hombres de sano criterio, de competencia técnica y de carácter, que además de estas dotes reúnen las altas cualidades de la hidalguía y de la más depurada sociabilidad. Estoril en invierno constituye un país encantado, donde la bella sinfonía de luz y de color ofrece al alma las más deliciosas armonías. Azul, muy azul en el cielo y en el mar, irisados matices en la tierra y en las serranías. Mañana luminosa en los meses invernales, tardes pléyricas de belleza y noches de encaimada poesía.

Hay que proclamar por todas partes la superior importancia que tiene Estoril como playa y como estancia termal sobre las demás del país. Cuanto pudiera decirse en elogio y loa de la belleza sugestiva y de las maravillas que atesora esta tierra privilegiada, resultaría pálido y pobre ante la realidad de la estupenda traza de sus edificios y ante los mil detalles, filigranas y primores de todo género que la decoran y realzan.

Las fiestas de invierno que prepara la dirección del Casino de Estoril todos los años en la noche del Natal y en las de fin y primero de año resultan deliciosas, marcando siempre detalles nuevos, viéndose concurrir por lo más selecto del mundo elegante de Lisboa y del extranjero.

Visitamos Estoril en fin de Diciembre y podemos decir con franqueza: para informar a nuestros lectores de su progreso constante que las obras en Estoril no terminan nunca.

Del salón de juegos que constaba de varios departamentos están haciendo una sala única que seguramente será la mayor y mejor de Europa. Por estas y otras muchas circunstancias Estoril es uno de los lugares que más trascendencia han adquirido en estos últimos tiempos en el panorama internacional del turismo europeo.

Además, por el poder inmenso de la magia de sus bellezas naturales, por la dulzura y amenidad de su clima sin igual, casi único, cuya temperatura no baja de 12 grados en invierno, ni sube de 17 en verano, Estoril es llevado y traído por los diarios y revistas de medio mundo y frecuentado durante todo el año por familias aristocráticas y adineradas de Europa y de América, singularmente de españoles, que es la colonia más numerosa por la circunstancia de que Estoril es la playa más cercana de las provincias de Córdoba, Sevilla, Badajoz, Cáceres y Salamanca.

También cuenta Estoril con el establecimiento termal, abierto todo el año y que es de los más modernos de Europa, que cuenta con las más completas instalaciones para baños, hidroterapia, fototerapia, electroterapia y mecanoterapia y cuyas aguas se recomiendan en la cura del artrismo, reuma, gota y en las enfermedades del aparato respiratorio, piel, linfático y escrofulosis. El establecimiento termal y la piscina se comunican con el comfortable hotel del Parque, por lo que los bañistas pueden hacer su tratamiento sin tener necesidad de salir del Hotel.

La Sociedad de Propaganda de la Costa del Sol, en pocos años, ha consagrado sus tenaces esfuerzos a presentar a Estoril ante el mundo civilizado, como un pueblo integrado en la vida moderna que hoy ostenta con orgullo los títulos de centro de primer orden de la aristocracia internacional y cuya gloria eclipsa a las ciudades de la antigua Costa Azul.

El viajero que llega a Estoril en cualquier época del año experimenta emociones sorprendentes al contemplar los lugares edénicos de la Sierra de Cintra, la Boca del Inferno, la playa del Guincho, el Tamariz, el Hotel Palacio, el Gran Casino, el Campo de Tennis, la Piscina y tantas otras cosas admirables que contribuyen a aumentar el interés que despierta en el mundo esta renombrada y bellísima tierra, cuyo porvenir es incalculable, que hoy está rodeada de una aureola gloriosa y constituye el más legítimo orgullo de Portugal y la joya más preciada del turismo europeo.

J. Villa

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

## DE MONTILLA

## Apertura de la Biblioteca del grupo escolar "Giner de los Ríos"

El domingo próximo, a las tres de la tarde, en el Grupo escolar "Giner de los Ríos", de la ciudad de Montilla, se efectuará solemnemente la inauguración de una Biblioteca, acto a que el director y los maestros del mencionado grupo han tenido la atención de invitarnos por lo que les expresamos nuestra gratitud.

El referido acto se ajustará al siguiente programa:

## Primera parte

- 1.º "Nuestros propósitos", cuartillas del señor director.
- 2.º "Recital" de presentación por el orfeón infantil "Giner de los Ríos" de la siguiente selección:
  - a) "El Molino".
  - b) "Mi gato", por F. G. P.
  - c) "Hacia Roma caminan", estampa andaluza y epitalámica de Federico García Lorca.
  - d) "El hogar", de Beethoven.
  - e) "Cu, cu, cantaba la rana", glosario de esta canción infantil de Carlos M. de Vallejo.

## Intermedio

## Segunda parte

- 1.º a) "Alalá", (Galicia).
- b) "Campesina".
- c) "Jota", del maestro Serrano.
- d) "Otoñal", (Vasconia).
- e) "La noticia", poesía de Antonio Morilla de la Torre.
- f) "Dos golondrinas", de L. Ram de Vin.
- g) "Las golondrinas", de G. A. Bécquer.
- h) "El gaitero de Gijón", de R. de Campoamor.
- 2.º "Hacia una escuela nueva", cuartillas finales del señor secretario del grupo.

## DEL AYUNTAMIENTO

## Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Catalina Jurado López, por interceptar su hijo Bernardo García el acerado; de Antonio Marzo Pérez, por jugar sus hijas en el acerado de la calle Claudio Marcelo molestándolo a los transeúntes; de Floirán Vilchez Barba, por construir un chozo careciendo de licencia; de Rafael Moreno Vilchez, por no tener a la vista del público la tablilla de precios de las carnes que vende; de Francisco López Cabrera, por no tener a la vista del público los precios de los artículos que vende en el mercado de San Agustín; de Matilde Cañadilla por tomar en traspaso un establecimiento careciendo de licencia; de Casiano González Estepa, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública, y de Francisco Madrid Montalvo, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

El guardia número 55 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Juan Priego Polo, fue curado en la Casa de Socorro por haberlo alcanzado el automóvil que conducía Alfonso Gordejuela Jiménez.

El 5 detuvo a Juan de Dios Monserat Aranda, por escándalo.

Nota: El aviso publicado ayer, referente al permiso de vehículos de tracción mecánica se refiere únicamente a los de servicio público, lo que se hace saber para conocimiento de los interesados.

## ENSEÑANZA NACIONAL

## Cese

En el grupo escolar Joaquín Costa, de Córdoba, ha cesado el maestro don Rafael Cabanás Pareja.

## Permutas

Los maestros don Rafael Cortés Rivera y don Rafael Redondo han solicitado permutar sus escuelas.

## Expediente personal

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el expediente personal de don Teleforo Perea, maestro que fue de la provincia de Toledo.

## Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368. Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5 como testigo Ramón González Peña,

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS ACORDO ENVIAR AL TRIBUNAL SUPLENTE, PARA SU INFORME, CUATRO EXPEDIENTES DE PENAS DE MUERTE, ENTRE ELLAS LA DE TEODOMIRO MENEDEZ. SE ACORDO ENVIAR AUXILIOS ECONOMICOS PARA ALIVIAR LA CRITICA SITUACION PORQUE ATRAVIESAN LOS OBREROS DE AYAMONTE

## Madrid

## Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 150.000 pesetas al 36.491, Barcelona, Algeciras, Alcalá de Guadaíra.
  - 70.000 pesetas al 26.556, Barcelona, Madrid, Alora.
  - 40.000 pesetas al 5.424, Madrid, Barcelona.
  - 20.000 pesetas al 9.157, Barcelona.
- Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 19.797, Valencia, Vich, Cádiz; 36.139, Sevilla, Barcelona, Zaragoza; 33.890, Madrid, Barcelona, Santander; 19.126, Madrid, San Fernando, Bilbao; 9.262, Almería, Barcelona, Cazalla; 6.067, Madrid, Barcelona, San Sebastián; 37.945, Sevilla; 25.988, Valencia; 38.862, Zaragoza; 25.414, Zaragoza, Madrid; 22.822, Madrid; 24.798, Bilbao, Barcelona, Pamplona.

## Audiciencia presidencial

El presidente de la República recibió en audiencia al encargado de Negocios de Portugal con la viuda e hijos del señor Mello Barreto, y a los señores Tato Amat y Blanco Sorria, que le dieron las gracias por las condecoraciones que les han sido concedidas.

## EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

El Consejo de ministros se reunió esta mañana a las diez y media en la Presidencia.

La reunión terminó a la una y media de la tarde. Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo había sido puramente administrativo y no se habló en absoluto de política.

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia verbal del Consejo. —El Consejo— dijo el señor Jallón— ha conocido de cuatro sentencias de muerte llegadas a su poder y que corresponden a Teodomiro Menéndez, Luis García Alonso y Anibal Roses, de Asturias, y a Manuel García López, que en Sevilla mató a un Guardia civil.

El Consejo no las ha examinado, sino que como es costumbre, han sido enviadas al Tribunal Supremo para su informe.

El jefe del Gobierno nos habló de un decreto creando una Comisión encargada de la revisión de los servicios traspasados a Cataluña.

También leyó un proyecto considerando sin fuerza de obligar, las revoluciones de carácter dictatorial que están en pugna con la legislación vigente.

Nos ocupamos del problema de los alcoholes y el ministro de Hacienda recordó que tiene leído en la Cámara un proyecto que pudiera servir de base para la discusión.

El Consejo ha aprobado y rechazado varias reclamaciones interpuestas con motivo de la incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Entre las desestimadas figura una de la Asociación de Padres de Fam-

lia, alegando un derecho al arrendamiento del edificio de la calle de Alberto Aguilera.

Se aprobó un proyecto de obras en el puerto de Larache.

Nos hemos ocupado nuevamente de la situación de los mineros de Riotinto, con motivo de los anunciados despidos, acordándose aplazar toda resolución hasta que esté presente el ministro de Trabajo.

El señor Rocha ha informado sobre varios asuntos de su departamento.

El Consejo ha acordado incrementar la enseñanza del italiano en las escuelas españolas.

Se acordó así mismo que España solicite el premio Nobel para don Miguel de Unamuno, quedando pendiente de acuerdo si las negociaciones deberá hacerlas el Gobierno o sus organismos oficiales.

Hemos decidido que para las próximas fiestas de Carnaval, rijan las mismas disposiciones que el año anterior.

El ministro de la Gobernación ha planteado la cuestión de la suspensión de "Heraldo de Madrid" y el Consejo acordó que no era oportuno tratar por ahora del asunto.

Nos hemos ocupado de la situación de Ayamonte que es verdaderamente catastrófica, habiéndose acordado enviar, con la mayor urgencia, un funcionario que llevará cinco mil pesetas para atender a las necesidades del momento y que estudiará las obras que puedan acometerse y que se realizarán sin sujeción a los trámites legales.

El presidente nos ha dado cuenta del proyecto de construcción de edificios públicos, que tiene modificado y que está pendiente de la reorganización del Consejo ordenador de la economía nacional.

El ministro de Agricultura ha encajado la necesidad de activar la discusión del proyecto de incremento de las áreas de cultivo en Badajoz.

El Consejo ha acordado enviar una inspección a Jaén, para comprobar las denuncias del diputado socialista señor Alvarez Angulo, acerca de la aplicación del laboreo forzoso.

El Consejo ha quedado informado del estado en que se encuentra la suscripción para premiar a la fuerza pública, pendiente de un juicio sobre la Comandancia de la Guardia civil de Oviedo, cuyos datos han sido pedidos telegráficamente por el ministro de la Gobernación.

Para el próximo Consejo han quedado pendientes varios asuntos, entre ellos, un proyecto mío sobre los cuerpos auxiliares de Correos y otro restableciendo los Consejos de vigilancia y administración de la Caja Postal de Ahorros.

—¿Y de política?

—No nos hemos ocupado de política porque no creo que fuera necesario.

Al salir el ministro de Agricultura dijo a los periodistas que el Consejo se había ocupado del paro obrero campesino, pero no del proyecto del señor Rodríguez Torres, que requiere una ley especial.

## EL HOMENAJE AL GOBERNADOR

Aclarando algunas dudas que se han expuesto a esta Comisión organizadora en lo que a la suscripción se refiere hemos de manifestar que tanto el álbum como el pergamino que han de ofrecerse al señor Garduqui constituye la parte de obsequio que en cierto modo puede llamarse material, siendo la aportación para la Cocina Económica la parte principal de este homenaje, teniendo en cuenta el interés siempre demostrado en dicha obra por el señor gobernador civil.

También se complace la Comisión en declarar contestando a las consultas que se le han hecho acerca de la asistencia de señoras al banquete, que no solamente no hay en ello obstáculo alguno, sino que antes al contrario, vería con sumo gusto y sa-

tisfacción su asistencia a dicho acto, máxime teniendo en cuenta la posibilidad de asistencia al mismo de S. E. Madame Herbette y otras distinguidas damas francesas y españolas.

Igualmente deseamos poner en claro, que si algunas personas y representaciones de entidades, no pudiesen asistir al banquete por impedimentos ocupaciones o por otras diversas causas, esta Comisión vería con agrado no olvidaran su inscripción en la suscripción para el comedido Caridad y Cocina Económica.

La Comisión organizado

## Lecciones de solfeo piano

Enriqueta Osuna, profesora no, se ofrece para dar lección su casa o a domicilio. R. Fernando, 68.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy viernes 22 de Febrero de 1935. - A las 6:30 tarde y 10:30 noche. - Estreno de la producción FOX, de extraordinario éxito, titulada EN CAPRI NACIO UN LADRON, por HELEN TWELVETREES y HUGT WILLIAMS.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las DIEZ y MEDIA de la noche. - Presentación de la Sociedad Obrera Filarmónica Cordobesa ALFONSO CONDE. - Programa. - Primera parte: ALEGRIA ESTUDIANTIL, KATIUSKA, DON GIL DE ALCALA (Pavana).

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOL VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 7 y 10:30. - Estreno en Córdoba de la producción Metro Goldwyn Mayer, HABLADA EN ESPAÑOL,

Juventud triunfante

por RAMON NOVARRO, MAGDE EVANS y UNA MERKEL. - Una emocionante y auténtica novela de la vida universitaria.

CINE ALKAZAR

Dos secciones, a las 7 y 10:30. - Estreno en este local de la producción de Ernesto González,

Una mujer como ninguna

por Liane Haid, Georg Aleseander, Frits Kampers. - En esta nueva producción, deliciosa comedia musical, la simpatísima actriz Liane Haid, dedica a su público una nueva sonrisa llena de simpatía y gracia única.

Mañana sábado. - Cine Góngora JUVENTUD TRIUNFANTE (Ultimo día). - Cine Alkazar, UNA MUJER COMO NINGUNA, (2º día).

Informaciones agrícolas

El cooperativismo en la agricultura

Tres son los factores principales que intervienen en el desarrollo normal de una Cooperativa de producción y venta de productos agrícolas: Factor cultural, factor social y factor económico.

Por el primero, se formará la conciencia colectiva; el segundo proporciona la fuerza sindical y por el tercero se adquiere la potencia comercial de la Sociedad cooperativa. Y si bien todos tres se completan, no cabe duda, de que el último es la clave del sistema.

Efectivamente. Si una conciencia colectiva engendra la fuerza social por el convencimiento que los individuos adquieren al estudiar sus mutuas necesidades, no puede decirse con verdad, que la colectividad nacida por razón de esa capacidad cultural, es una fuerza positiva, mientras esa fuerza numérica y eficientemente cultivada no desarrolle una labor económica y eficaz, que abarque el problema en toda su extensión.

Es decir, que el factor económico, es la sustancia del sistema mientras que los otros dos, son solamente la esencia del mismo. Y si la esencia le da prestancia y distinción, la sustancia le nutre y vigoriza.

Por eso, si el factor económico está ausente de la vida cooperativista, la institución muere, como muere el árbol copudo y de vistosas galas si la savia que ha de sustentarlo deja de correr por sus arterias.

Por eso, Sir Horacio Plunkett, el autor de la famosa fórmula irlandesa, puso de relieve que el "traficar mejor", es el punto central del problema. Del problema cooperativista universal.

No basta, pues, organizarse para "producir mejor" hablando en los medios que la organización facilita aquellos que tienden a aumentar la cosecha de los frutos cultivados, no basta tampoco, acrecentar cada día el número de adheridos a la obra sindical, es preciso sobre todo, crear inmediatamente "un órgano comercial propio" que facilite la venta remuneradora de los productos cosechados, y que afiance y sostenga en toda su plenitud a la colectividad.

Sólo de este modo, la obra será duradera y los socios lograrán un "vigor mejor", gracias a ese mayor beneficio que el "traficado mejor" ha de proporcionarles al sacar sus productos al mercado... Fin primordial y aspiración unánime que el labrador persigue al dar su nombre a la organización cooperativista.

La venta de "uvas de mesa" y la creación de "estaciones uvales". La cuestión referente a las "uvas de mesa", está a la orden del día y especialmente lo que a "Estaciones Uvales" se refiere, ya que ello constituye una de las medidas más positivas para dar salida a este importante producto de nuestra economía.

Es al presente posible, gracias a la elección de cepas de diferente variedades con madurez precoz y tardía, disponer de uva fresca en el mercado desde el mes de Julio hasta Diciembre. Si a esto se añaden los nuevos progresos de la técnica en relación con la conservación de la uva se puede lograr durante cinco y hasta seis meses del año, prácticamente se puede tener abastecido el mercado durante todo el año.

No basta tener uvas solamente, no que es preciso saberlas vender para ello se necesita coordinar los métodos más modernos y las de todos los interesados en la producción, presentación, embalaje, conservación del fruto y sobre todo, oyándose en los consejos de

NOTAS DEPORTIVAS

LA REORGANIZACION DEL EQUIPO DEL RACING

El prestigioso guardameta Cabo hace un llamamiento a los aficionados cordobeses

La directiva del Racing continúa trabajando activamente para reorganizar el equipo en forma de que constituya una garantía para el Club y un motivo de satisfacción para los aficionados.

El famoso portero José Cabo, que es un asesor valiosísimo del Racing en estos menesteres, marchará el domingo, después del partido con la Balompédica linense, a Barcelona y Valencia con el fin de ponerse al habla con varios jugadores de reconocida solvencia, que podrían muy bien venir a completar las líneas racinguistas.

Nosotros hemos hablado unos momentos con José Cabo acerca de los asuntos que motivan su viaje.

En primer lugar—nos dijo—quiero expresar mi agradecimiento a la afición cordobesa por la benevolencia con que acogió mi actuación la tarde en que debuté en el Racing jugando frente al Mirandilla de Cádiz.

Mis gestiones han de desarrollarse primeramente en Valencia, con el fin de ver si puedo convencer a Gaspar Rubio para que venga a jugar contra el Betis, cuyo partido es ya casi seguro que se celebre y además procuraré que el antiguo Rey Gaspar, que ahora ha recuperado su forma, sea uno de los nuestros si no ya para esta temporada para la próxima. Es casi seguro que vengan al Racing Pareira II, Vallejo y Penene, con los que el Club está ya en trato y algunos otros de valía, pues el deseo del Racing es formar un equipo que dé el rendimiento que merece la historia deportiva de Córdoba.

Y ahora tengo que hacer una observación y un llamamiento a esos aficionados que concurren el domingo al partido de Sevilla para animar al Betis. Me parece natural ese entusiasmo de los cordobeses por el Club que hasta ahora ocupa y muy merecidamente por cierto, el primer puesto en el torneo de Liga, pero es innegable que quienes tanto fervor ponen en un equipo forastero, están obligados moral y materialmente a apoyar al Racing, que es el único Club que puede resucitar la afición cordobesa por el fútbol. Lo digo de todo corazón. Si al partido de Sevilla llevarán un cartel alentador, deben llevar al Stadium América, cuando nuestro equipo juegue, un sentimiento más hondo.

Solamente así podrá haber fútbol en Córdoba.

Deseamos a Cabo mucho éxito en sus gestiones.

EL CAMPEONATO REGIONAL DE CLASIFICACIONES

Los partidos que se jugarán el domingo correspondientes al campeonato regional de clasificación, serán los siguientes:

En Cádiz, Mirandilla F. C. y San Fernando F. C.

Y en Córdoba, el Racing F. C. y la Balompédica Linense.

LOS PARTIDOS DE LIGA

El domingo se celebrarán los siguientes partidos de Liga:

Primera división

En Madrid, titular-Donostia (2-1).

En Santander, Racing-Athletic de Madrid (1-3).

En Valencia, titular-Arenas (1-2).

En Barcelona, titular-Betis (1-2).

En Sevilla, titular-Oviedo (2-4).

En Bilbao, Athletic-Español (3-1).

Segunda división (primer grupo)

En Madrid, Nacional-Deportivo coruñés (3-4).

En El Ferrol, Racing-Celta (0-5).

En Avilés Stadium-Valladolid (0-5).

En Baracaldo, titular-Sporting (0-1).

Segundo grupo

En Girona, titular-Badalona (1-1).

En Sabadell, titular-Osasuna (1-2).

En Irún, Unión-Zaragoza (1-6).

Tercer grupo

En Alicante, Hércules-La Plana (1-0).

En Elche, titular-R. Granada (2-2).

En Valencia, Levante-Gimnástico (0-0).

En Málaga, Malacitano-Murcia, 2-3.

Los resultados que se indican, son los obtenidos por los equipos en la primera vuelta.

LA CARRETERA DEL BRILLANTE

AVISO

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, nos comunica que, para dar mayor rapidez y mejor ejecución a las obras de pavimentación de la carretera de "Córdoba a Villaviciosa por Los Arenales" (Brillante), a partir del lunes 25 del actual se suspenderá la circulación de vehículos en el trozo comprendido entre el Callejón de los Toros y el origen del camino de Santo Domingo.

Para dificultar lo menos posible el tránsito por dicha carretera, se han habilitado los caminos de la Cruz de Juárez y del Arroyo del Moro, que acceden a los extremos del trozo a pavimentar.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

UN RATO A MUJERES

No recuerdo en qué libro dijo Tófilo Gautier que el amor de un hombre por una intelectual le parecía un caso de homosexualismo. Se ve clara la repugnancia que al insigne autor de "Mlle. de Mauvois" le inspiraban las mujeres sabias. Tampoco Napoleón podía con ellas, y de ahí tal vez el odio que sentía por madame Stael, que era una intelectual de veras.

Aunque no soy del parecer de los que dicen "feliz el hombre que se ve correspondido por una mujer que escribe amor con hache", confieso que las intelectuales, salvo las intelectuales puras, como Cósima Wagner, la señora Curie, la mencionada Stael y alguna otra más, no tienen todas mis simpatías, detestando a las mediocres, a las marisabidillas, a las poetisas cursis y las metidas a periodistas. A riesgo de que se me llame troglodita, me atrevo a decir que a una intelectual "manquée" prefiero la mujer que sin escribir amor con "hache", deja en paz la pluma por las ventajas que a un hogar reporta la vigilancia de la servidumbre, educación de los hijos y la dirección de la casa.

Peor si además es política. A mí las señoras Roland no me interesan. Esa señora, animadora de los girondinos, cuya afición por la política le costó morir guillotinado y llevar al patíbulo al calzonazo de su marido, sin dejar de admirar su indiscutible talento, su cultura y su amor a la libertad, no ha conseguido nunca traerme si m p a t i a. Y si esta relevante figura de la Revolución francesa, inteligente y mártir, no me es simpática por su desenfrenada pasión política, figúrese el lector la simpatía que tendré por esas feministas de aplastante vulgaridad (al menos las que yo conozco), que la República, en su manía modernizante, ha lanzado a la política, como si los hombres no nos bastáramos para llevar España al precipicio. Paso porque la mujer acuda a los comicios, pero, por Dios y todos los santos, que no aspire a ser ministra, alcaldesa o diputada. Acaso, déjese esto para las viejas y jóvenes feas, para las amazonas sin pechos, que diría el conde de Key-seling.

Feminidad y política, no puede ser. Una cosa se da de bofetadas con la otra. Si política, pierde la feminidad; si fememina, pierde la política. Lo mejor es que triunfe la feminidad y se deje la política para los hombres.

¿Y qué vamos a decir del último "crit" feminista? ¿Qué de la boxeadora, torera, ciclista, de la que salta la pértiga, tira la javalina, concurre a "matches" de "cross country" y se entrega a otros ejercicios violentos, que nada tiene que ver con la puericultura, la lactancia, la educación de los crios, la cocina y el remiendo de la ropa vieja? Como la pasión acrobática femenina prospere y en cada mujer haya unos puños capaces de romperle las quijadas al marido o sepa torear por gaoneras y chicuelinas, dar asombrosos saltos de pértiga, mejor que un gato; se haya distinguido en los "cross-country" nacionales y extranjeros, etc., el hogar será una delicia. ¿Qué va a hacer un marido de una esposa que tire a la perfección la javalina y no sepa apedazar unos calzoncillos, ni qué partido va a sacar de una mujer vencedora en un "cross country"? Menos mal, una boxeadora que puede ser de gran utilidad en un traslado de domicilio; pero las otras no sé de qué le pueden servir al cónyuge, como no sea de maldecir del día que se casó con una mujer modernísima. Menos arrepentido estaría de haberse casado con un primer premio de belleza.

Motéjese, si se quiere, de hombre anticuado y si gusta de cavernícola; pero yo siempre preferiré a la literata, a la política, a la de los sports violentos, aquella mujer, como mi santa madre, que a pesar de ser muy inteligente, y tal vez, por esto, jamás tuvo versatilidades pesimistas, y no tuvo más preocupación que el buen orden de la casa y la felicidad de los suyos.

Adolfo Marsillach

Un homenaje a la memoria de Mateo Inurria

Ayer, a las cuatro de la tarde, verificóse, como en años anteriores, el acto de rendir un sencillo homenaje a la memoria de Mateo Inurria con motivo de cumplirse el XI aniversario de su muerte.

Una Comisión integrada por el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el concejal don Manuel Brito, el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, don Salvador Inurria, hermano del gran artista y otras personas, se trasladaron al lugar de los jardines de Agricultura, en que se halla el busto del insigne escultor cordobés y depositaron en la base del monumento una hermosa corona de flores naturales.

A la Ciencia Médica

La casa SICE ha montado en casa de don Felipe Jiménez (Gondomar, 10), un aparato de rayos X, con el objeto de hacer conocer a los señores médicos los últimos adelantos de la técnica radiológica.

Quedan invitados los señores médicos a visitar el mencionado aparato de rayos X durante la presente semana. Un técnico enviado por la casa SICE de Madrid, está encargado de hacer todas las pruebas y demostraciones que los visitantes deseen.

Carta del extranjero

El conflicto de fronteras con Abisinia

Los sucesos de Abisinia acaban de acaparar la atención pública y del Estado. No podía ser de otro modo dada la tirantez de relaciones que se venía manteniendo entre Abisinia e Italia, a raíz de los incidentes fronterizos surgidos a principios de este mes.

La amenaza de una nueva guerra ha circulado por toda Europa con motivo de esta situación difícil entre el país etíope e Italia. Pero lo más seguro será que todo quede en unas nuevas conversaciones amistosas donde se fije con exactitud la delimitación de fronteras estableciendo incluso una zona neutral en las lindes fronterizas de la colonia italiana y de Abisinia. No es de presumir que al Negus le interese romper las hostilidades contra Italia. Ni está en condiciones de hacerlo ni sería su gesto lo más conveniente para lograr un triunfo definitivo. La potencialidad militar de Italia está tan por encima de la de los etíopes que puede descartarse toda idea de éxito por parte de Abisinia, a menos de que no existiera alguna otra potencia interesada en provocar la guerra.

La delimitación de fronteras debe efectuarse cuanto antes y por este camino parece que se irá, después de las satisfacciones que Abisinia dió a Italia tras los incidentes de hace dos meses. Se quiere atribuir a un deseo de expansión de Italia en su aspecto colonial la tirantez existente ahora entre ambos países. Pero bien pudiera también ocurrir que la causa de todo estribase en el deseo de Abisinia de manumitirse de la influencia italiana. De todos modos, el conflicto parece en vías más de arreglo que de agravación.

Carlos de Hoyo

Roma, Febrero 1935.

(Prohibida la reproducción)

Conferencias radiadas

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias.

Quinta semana.—Primera emisión de la semana: día, martes 5 de Marzo, a las 6:30. Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Luis Sanz Martín, ganadero y secretario del Ilmo. señor director general de ganadería e industrias pecuarias. Sobre "La cría equina y el campo".

Cinco minutos para asuntos generales: Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc. Por don Antonio Eraña Maquivar.

Sexta semana.—Primera emisión de la semana: día, martes 12 de Marzo, a las 6:30. Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia de don José Morros Sardá, Catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria de Madrid. Sobre "Las vitaminas en la alimentación del ganado".

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Antonio Eraña Maquivar.

Séptima semana.—Primera emisión de la semana: día, martes 19 de Marzo, a las 6:30. Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria. Sobre "Selección en ganadería".

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Antonio Eraña Maquivar.

Octava semana.—Primera emisión de la semana: día, martes 26 de Marzo, a las 6:30. Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Juan Rof Codina, inspector general de Fomento pecuario. Sobre "La ganadería, riqueza social".

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Antonio Eraña Maquivar.

Madrid 14 de Febrero de 1935.—Aprobado por el director general.

JEFATURA DE MINAS

CORDOBA

AVISO

A los propietarios de manantiales y alumbramientos de aguas de cualquier clase

Se recuerda que en 1 de Marzo próximo termina la prórroga concedida al plazo de inscripción voluntaria de manantiales y alumbramientos de agua de cualquier clase, de conformidad con lo dispuesto en los decretos de 23 de Agosto y 20 de Diciembre últimos, y por tanto, que deben efectuar dicha inscripción, antes de que termine la prórroga citada, los que no lo hubieren hecho, en evitación de los perjuicios y gastos que el no cumplimiento de la disposición oficial puede originarles.

ARRENDAMIENTO

SE ARRIENDA DESDE EL DIA LA CASA DONDE ESTUVO INSTALADA LA ESCUELA INDUSTRIAL, CALLE JUDERIA, NUM. 8. DARAN RAZON, EN EL ESTANCO DE LA JUDERIA.

G A C E T I L L A

Para la Cocina Económica

Don Manuel Bellido ha hecho un donativo de 75'20 pesetas a la Cocina Económica.

Fugados del hogar

En la Estación Central de los ferrocarriles han sido detenidos por agentes del Cuerpo de Vigilancia los jóvenes menores de edad Ginés López Palacios y Roberto Conde Sánchez, fugados de sus hogares.

Detención de sospechosos

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Herrera Martín y Castro han detenido a Manuel Sánchez Estévez (a) El Mijita, Antonio de la Coba Heredia (a) El Mocho, Manuel Padilla Zorrilla y Tomás Torrija Ceinudo, individuos sospechosos e indocumentados.

PARA CARNAVAL

Caretas confetis, serpentinatas y adornos. Precios especiales para el comercio.

Ventas solo al contado

CASA POZO. Reloj, número 1.

Teléfono 2858

Nuevo ángel

Ha subido al Cielo la preciosa niña de dos años Mari-Loli López Fernández, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus padres don Luis López Fernández, perteneciente al comercio de esta plaza y doña Isabel Fernández Cabrera.

Acompañamos a éstos en su justo dolor, como así mismo a la demás familia del nuevo ángel.

Criada infiel

En la Comisaría de Vigilancia com pareció doña Amparo Vastro Vázquez para formular una denuncia contra una criada suya, la que solo sabía que se llamaba Carmen, por que desde hacia algún tiempo sustrae frecuentemente prendas y efectos de su domicilio, Plaza del Escudo, número 1.

Añadió la denunciante que últimamente la sorprendió en el momento de sustraerle un afilador de corbata.

La policía procedió a la detención de la sirvienta aludida, que se llama Carmen Fuentes Sánchez, y tiene 16 años de edad.

SEÑORAS

Los legítimos mantones de Manila bordados, dibujos fantásticos, extenso colorido y precios muy baratos, comprados en los Almacenes Hierro Aragón.

Le conviene a usted ver sus escaparates.

Defunción

Ayer dejó de existir el agente comercial de esta plaza don Enrique García Díaz.

El finado gozaba de grandes simpatías entre sus numerosos amigos. Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, hermanos y demás miembros de la familia doliente.

PARA LAS DAMAS

COMAMOS BIEN

SOPA SIN NADA

Poner a hervir agua con aceite crudo, perejil, ajos, zumo de limón y sal. Cuando empieza a hervir, en ese momento añadir en la cacerola la sopa de finas rebanaditas de pan.

Ya está la sopa hecha y sólo le falta tenerla al fuego el tiempo que aconseje el hervido.

Es una sopa muy económica, muy sencilla y de un sabor muy agradable, sobre todo si está bien cargada de limón.

CARNE A LA CEBOLLA

Se empieza por colocar en una cazuela muy gruesa, se le pone una cucharada grande de manteca, unos clavos de especia, tres o cuatro granos de pimienta, sal y mucha cebolla cortada en rebanadas.

Luego se pone a fuego lento, hasta que con el jugo que suelta la carne y el de la cebolla sea suficiente para que quede blanda.

Es un plato sabrosísimo y no muy caro, de gran valor alimenticio.

PASTELILLOS DE CACAO

Cuatro cucharadas grandes de manteca (50 gramos). Una taza azúcar (225 gramos). Un huevo, media taza de leche. Una taza y tres cuartos de harina, un octavo de cucharada pequeña de extracto de vainilla, (cuatro gramos). Media taza de cacao (50 gramos).

Se ablanda la manteca y se le añade el azúcar y después el huevo batido y la leche, muy despacio, luego se añaden la harina, sal, cacao, que se habrán cernido juntamente, y después se añade, tras de esto, el extracto y se mezcla todo bien. Se disponen varios moldes pequeños (individuales), se vierte en cada uno una pequeña cantidad de esta mezcla y se cuecen en un horno de temperatura media por espacio de 15 o 20 minutos. Se rocían después con azúcar en polvo o se les puede poner garrapiñado si se desea.

Mme. Rosaure



Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas, cajales y limones dulces y agrios en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y muy baratas. Cogidas todos los días.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO**

**Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba.**  
Nacimientos.—Dolores Ramirez Alamillo y Josefa Ochoa Harrillo.  
**Juzgado municipal del distrito de la Izquierda**  
Nacimientos.—Miguel Cabrera Fernández, Dolores Flores Cubero, Antonio Romero Gutiérrez, Luisa Navarro López y María Suárez Badanillas.  
Defunciones.—Aurelia Nadal Amor, de 27 años.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilita de fuente, antigua, depósito de uraltita y varias cosas más, Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE ARRIENDA local propio para almacenes, Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

**EL COMERCIO**  
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y firmas campestres. Aviso: San Pablo, 18.  
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

**Ayuntamiento de Córdoba**

**Negociado de Cementerios**  
Vencido el plazo porque se autorizó la ocupación por diez años de las sepulturas del cuadro denominado de San Joaquin, del Cementerio municipal de la Derecha de esta ciudad, se anuncia al público con el fin de que las personas que tengan inhumados en expresadas localidades los cadáveres de sus deudos procedan a la renovación de las mismas para lo que deberán personarse en la Oficina de Cementerios de la secretaría municipal; advirtiéndose que caso de no efectuarlo durante el plazo de diez días señalados al efecto serán exhumados los restos mortales y trasladados al osario común.  
Córdoba 20 de Febrero de 1935.—Bernardo Garrido.

Tú que te cosas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mesquita", Torrijos, número 8.

**PISO ALTO**, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

**SECCION RELIGIOSA**

**Santo del día**  
Hoy: La Cátedra de San Pedro en Antioquia.—Mañana: San Pedro Damián, obispo, confesor y doctor, San Florencio, obispo y Santa Marta, virgen y mártir.

**Jubiléo circular**  
Hoy, en la iglesia del Convento del Corpus Christi, costado por don Juan Angulo, presbítero, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

**RESTAURANT BRUZO**  
Gondomar, núm. 2  
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

**NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).  
Teléfono, 2508  
Plato del día: Menestra de riñones.

**EL TIEMPO**

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	22/40
Id. id. a la sombra id. id.	17/30
Id. mínima id. id. id.	8/20
Id. media id. id. id.	13/00
Oscilación	9/60
Agua de lluvia en milímetros	1/00
Agua evaporada en milímetros	4/40

Observaciones a las siete de la mañana:  
Altura barométrica en mm. a 0 756/30  
Temperatura a la sombra... 9/20  
Id. de termómetro humedecido 8/80  
Tensión del vapor... 8/80  
Humedad relativa... 94/00  
Estado del cielo... Niebla  
Dirección del viento... N. E.  
Fuerza... Ventolina  
Recorrido en 24 horas... 89/0

**Notas del Calendario Cordobés**

22 de Febrero  
Sale el sol a las 7.—Se pone a las 5'56.  
Sale la luna a las 9'53.—Se pone a las 8'6.  
Se da el toque de Alba a las 4'30.  
El de Vísperas, a las 3.  
El de Oración de la tarde, a las 6'15.  
El de Animas, a las 8.  
El día 26, a las 10'14 de la mañana, entra la luna en cuarto menguante.  
Según las predicciones meteorológicas, habrá vientos del N. E. secos y destemplados por unos días. Después habrá lluvias escasas que mejorarán el temple atmosférico y aumentarán la humedad del ambiente. Las escarchas disminuirán en fuerza y serán menos frecuentes.  
SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

**Proyecto magno El túnel submarino de Gibraltar**

Como pensamiento, casi como un ensueño, es muy antiguo este proyecto, tantas veces resucitado para abandonarlo enseguida.  
Como realidad, anunciándose de muy posible y hasta, relativamente, próxima realización, los datos técnicos y oficiales lo acusan señaladamente, como se ve en el folleto oficial "El túnel submarino de Gibraltar", que acaba de publicarse.  
El Comité de protección del túnel está presidido por don Alejandro Lerroux; secretario, el coronel de Artillería, autor del proyecto, don Pedro Jovenois; vocales, eminencias en Ciencias y en política.  
La Comisión de Estudios de túnel, también está formada por nombres prestigiosos; fue constituida por decreto de 3 de Diciembre de 1931, publicado en la "Gaceta" del 13 de dicho mes.  
Se confía en que el dictamen de la Comisión de estudios sea favorable a la posibilidad de la construcción. Esta es una carta diplomática en manos de España, que le consiente elevar el precio de nuestra posición en Europa.  
Esta sería una gran obra internacional para combatir el paro obrero. La posición de España es brillante como centro de comunicaciones intercontinentales, preparando al país un porvenir económico digno de la mayor atención.  
España debe ser nación de tránsito entre Europa, África y América. El estrecho de Gibraltar debe ser centro de comunicaciones intercontinentales del mundo.  
Todos los territorios africanos obtendrán grandes beneficios con el túnel submarino.  
El intercambio de productor entre África y Europa, interesa, además de a España, a Francia, Inglaterra, Portugal, Bélgica e Italia. Construido el túnel, las tres grandes trayectorias de comunicaciones serán: Del Estrecho al Sahara y El Cabo. Del Estrecho a Alejandría y Asia. Del Estrecho a Dakar y América.  
El tendido de los cables por el interior del túnel aseguraría las comunicaciones y se ahorraría en los gastos de reparación.  
Por la zona española de Marruecos, el túnel de Gibraltar y la Península, transitarían 110 millones de cartas y 54 millones de impresos, etcétera, de África para Europa. Y lo mismo en sentido inverso. Y los cálculos de peso, en relación con las tarifas, arrojan de percibo para España cuatro millones de francos oro y 1.500.000 por cartas e impresos, respectivamente. Y para la zona de Marruecos, tres millones y un millón de francos oro. Incluyendo, además, lo correspondiente a la zona submarina, el percibo total por España será de 11 millones de francos oro, aproximadamente.  
El tráfico en automóvil por el túnel submarino sería verdaderamente inmenso; no olvidándose de que

aquel enlazaría a Europa con otros tres continentes. Y se desarrollaría enormemente el turismo.  
Posiblemente estará constituido el túnel por dos galerías gemelas, enlazadas por otras pequeñas que comunicarán con una tercera galería para la evacuación de aguas.  
Lo más probable es que los autos pasarán el túnel sobre plataformas especiales del ferrocarril, en vez de marchar por sí mismos, que también pudiera ser. En el porvenir quizás llegará a contarse con una galería especial para los automóviles.  
Están hechos todos los estudios geológicos en el fondo del Estrecho y en ambas orillas. El terreno, en conjunto, es completamente impermeable. Los sondeos acusan profundidades de unos 300 metros.  
Está calculado y estudiado todo lo relativo a profundidad y resistencia del túnel, cargas, velocidades, presiones, etc.  
Se calculan doce metros diarios, como minimum de obra para el túnel. Unos seis años de duración. Un desembolso de 60 millones de pesetas por año.  
Los beneficios anuales serán de 36 millones y los gastos cerca de 21 millones. Quedarían para intereses 15 millones y pique de pesetas; algo superior al 5 por 100. El negocio, a mayor desarrollo, iría siendo mayor, naturalmente.  
Menos las máquinas perforadoras y alguna otra, todo lo demás puede adquirirse en España.  
El túnel puede ser factor moral y estratégico de paz. Esto lo trata admirablemente en un capítulo el folleto de referencia, que contiene grabados y planos magníficos, de gran interés.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.  
SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.  
SE VENDE la instalación completa, enseres y utensilios, que fueron del Bar de España y Francia. Precio módico. Para tratar, Reyes Católicos, 9. Teléfono 2733. Nuevo despacho de vinos años.  
SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

**PARA CARNAVAL**  
Encargue su traje a Béjar. Sastre de Madrid, Pablo Iglesias, 2. (Rinconada).  
FELISA MONTILLA  
Practicante  
Inyecciones Cirugía  
Asistencia a domicilio  
Calle Málaga, número 11  
Teléfono núm. 1347 CORDOBA

**SANCHEZ LUQUE**  
Veterinario  
PERROS Y ANIMALES DE LUJO  
Tratamientos antirrábicos  
Visitas a domicilio  
REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482  
FRANCOES rapidísimo, por profesor nativo. Lecciones a domicilio en precio módico. Pedro Muñoz, 3, de 4 a 7 de la tarde.

ARRIENDO piso bajo en la calle Librería, propio para barbería, confitería, sastrería, zapatería, etc. Razón, Almacenes Hierro Aragón.

**LA MEJOR RADIO**

Después de oír y conocer otras marcas, pídas una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43. Córdoba.  
SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 3.  
VENDO tejás y otros materiales de derribo. Conde de Cárdenas, 19.  
SE ARRIENDA cochera, calle Fray Luis de Granada, con agua y luz. Informes, Avenida de Canalejas, 11.  
SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.  
SE VENDE en junto una canariera con setenta canarios y canarias flautas. Dan razón, en Lucena, calle del Peso, número 21. Ramón Robles.

PARTICULAR admite huéspedes en familia, habitaciones exteriores, buen trato, Razón, Medina y Corella, sin número.  
SE VENDE: Dos rejás de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.  
SE ARRIENDA un piso alto en la plaza de San Rafael, número 9. Razón, en la misma casa.  
SE VENDE automóvil Whippet Roadster seminuevo, en perfecto estado de funcionamiento y en precio muy módico. Razón portaría de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

SE ARRIENDA en la calle Málaga, 11, un piso principal izquierda, con siete habitaciones y otro piso segundo con cinco habitaciones, en el núm. 4 de la misma calle. Razón, de 1 a 3, en la "Granja Royal."

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID  
AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES en Casa BAILLY-BAILLIERE, Núm. 25, MADRID SOLICITE PROSPECTOS!

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER  
LA S.D.A. A. COOP.  
**ALFA**  
garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.  
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.  
Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE.  
Don Vicente Cayre de Llanes  
Gutiérrez de los Ríos, 58  
CORDOBA



**PARAISO E INFIERNO**  
POR CAROLINA INVERNIZIO  
Núm. 40

de alguien.  
—¡Tengo miedo hasta de mí mismo!... Vaya... ¡a trabajar!...  
Y se dirigió a una de las paredes de la bodega, donde ya habían sido arrancadas algunas piedras y aparecía un hueco grande como el nicho de un santo.  
—La suerte me ha ayudado—murmuró Rossano, recogiendo un saco que contenía una botella de aguardiente y varias herramientas de albañil.—Hay que convenir en que, Dios o el demonio, existe algún ser misterioso que favorece a los miserables que buscan venganza. Este hueco parece hecho a propósito para satisfacer mis deseos y realizar mis planes. Unos cuantos golpes y todo quedará terminado.  
Se remangó la camisa y se puso a agrandar el nicho. Para que los golpes no se oyeran, envolvió en apos la boca del pesado martillo. Durante su obra, mil pensamientos afluyeron a su mente, torturándole el alma. Para animarse, toma-

le salvó la vida, una especie de ardor sensual, de carnal deseo hacia el joven fuerte, atrevido e impetuoso, le ligaron a Rossano un instante; pero pasado el primer estímulo, sintióse cansada y le rechazó en el momento preciso en que un nuevo y sagrado vínculo debía unirle más a aquel hombre que ya sentía en su corazón las dulzuras de la paternidad. ¡Ser padre de un ser nacido de aquella mujer, amada con todo el ímpetu, con toda la pasión, con todo el furor de su primer amor!  
Rossano no podía resignarse a ver que su rival se hartara de las caricias de Gabriela, a que fuesen para él sus besos y a que otro hombre le arrebatara su propia hija, en tanto que él, ultrajado y despreciado, solo era para su antigua amante objeto de terror.  
Sintió en su corazón un odio profundo, y en sus noches de fiebre y en sus días de desesperación, había meditado y madurado una tremenda venganza. Sólo esperaba realizarla.  
¡Con qué ardor no trabajaría Rossano en su obra! La rabia multiplicaba sus fuerzas; su mano nerviosa manejaba con celeridad el pesado martillo. Vapores de sangre oscurecían sus ojos y la visión de los dos amantes felices surgía ante él para aumentar su martirio.  
Quien hubiese visto en aquel momento a Rossano sudoroso, rendido, cubierto de polvo, con los cabellos en desorden y el semblante desfigurado, le hubiera creído un loco o un poseso.  
A las cuatro de la madrugada todo estaba terminado. Rossano necesitaba reposar y sentía hambre también; pero pudo resistir.  
—Ya comeré esta noche en nuestro último banquete —murmuró—

Hoy no puedo moverme de aquí.  
Envolvióse en su larga túnica de mago, calóse la capucha hasta los ojos y echóse sobre el desnudo suelo, poniéndose una piedra por almohada. Nor tardó en dormirse.  
La salita de Gabriela ofrecía a la noche un delicioso cuadro. La estancia había sido convertida en jardín. Las flores la adornaban con profusión. En medio de la sala estaba dispuesta la mesa; la vajilla y el cristal reflejaban caprichosamente la luz de la lámpara, que pendía del centro del techo. Cerradas las puertas de la estancia, respirábase un ambiente suave y perfumado; sólo se oía el tenue murmurar de dos voces juveniles y alegres: las de Gabriela y lord Clinton.  
Jamás la amante del inglés estuvo tan seductora como esta noche; el júbilo animaba y encendía su cara, sus ojos flameaban voluptuosos y su boca publicaba un beso.  
Gabriela había acostado a la niña; cuando la vió dormida, la besó con efusión y pasó a la sala con su amante; esperaban la visita del mago.  
—Ha pasado un año desde que nos conocimos... ¡parece que fue ayer!—dijo Gabriela ofreciendo a Clinton su frente.  
El inglés la besó.  
—¡Qué hermosa eres!—exclamó estrechando la cintura de Gabriela.—¿Serás siempre mía?  
—¡Siempre!—respondió la joven.—Si me dejaras, me moriría.  
—¡No pienses en eso, alma mía! Sonríe y alégrate. ¿No ves qué deliciosa es la vida cuando se ama?  
Una lágrima brilló en los negros ojos de Gabriela. Lord Clinton la se-  
có con sus labios.  
—¡Cuánto tarda el viejo!—excla-

mó de improviso la joven.—¿Por qué le habrás convido? ¡Cuánto mejor estaríamos sojados!  
—¡Qué quieres! Tenía deseo de conocer mi sino y de saber hoy si nuestra felicidad será eterna, si me quedarás siempre.  
Gabriela le miró fijamente.  
—¿No confías en mí?  
Lord Clinton, ansioso de las caricias de aquella mujer, por toda respuesta la besó en los ojos.  
—¡Cuánto te quiero!—exclamó.  
En aquel momento sonó la campanilla de la puerta.  
Clinton se apresuró a abrir. Era el mago.  
—Bien venido —le dijo el inglés estrechándole la mano.— Esperábamos a usted para sentarnos a la mesa.  
El viejo se sonrió y siguió a lord Clinton. Cerraron la puerta de la sala y comenzó la cena. La conversación recayó al principio sobre cosas indiferentes. Cuando, saciado el apetito, y descorchadas las botellas del vino generoso, las cabezas se fueron calentando, el coloquio se animó y fue cambiando de rumbo.  
—Amigo mío: brindemos por mi amor —exclamó el inglés, chocando su vaso con el del convidado y abrazando con la otra mano a Gabriela.  
Clinton reía alegremente.  
Los ojos de Rossano relampaguearon.  
—Yo también he querido... y he llorado! —dijo con voz alterada.  
—¿A alguna mujer ingrata?... ¡Un mago!... ¿Para qué le sirve entonces su poder?  
—¡Para castigar!—rugió Rossano.  
Aquella exclamación sonó como una amenaza e hizo estremecer a los dos amantes.  
El gesto feroz de Rossano solo du-

ró un minuto. La sonrisa volvió a asomar a sus labios y a animar su semblante.  
—¡Viva la alegría!—dijo Clinton llenando otra vez los vasos.—Mientras se vive, se goza. ¡Solo la muerte lo acaba todo!  
—¿Hasta el amor? —susurró Gabriela con tono cariñoso, apoyando su linda cabeza en el hombro de Clinton.  
Rossano temblaba de un modo espantoso. Jamás vió a Gabriela tan hermosa: de todo su ser emanaba un fluido embriagador. Sintióse amagado por el vértigo, estuvo a punto de arrojarse a los pies de la joven y pedirle un beso a cambio de cuanto había sufrido... y morir después.  
Pero en aquel instante, Gabriela, echando al inglés los brazos al cuello y ofreciéndole sus labios, exclamó con voz apasionada:  
—¡Un beso, tesoro mío!... Si el amor se acaba, quiero saborearlo hasta la última gota.  
Rossano, con los ojos húmedos en sangre, oyó atento las palabras de Gabriela: se estiraron los músculos de su cara, entreabrióse su boca con una leve sonrisa y clavóse las uñas en el pecho, como si intentara sujetar con ellas los latidos de su corazón.  
Después sintió un frío glacial, la sangre volvió a correr por sus venas, y levantando la cabeza, dijo con voz firme:  
—Si quieren que ese amor sea duradero, recurran a mí; tengo bastante poder para ello.  
—¿Sí?—exclamaron a un tiempo ambos amantes, que excitados por el vino y trastornados por el perfume de las flores, sentían hervir la sangre en sus venas.